

1911, ήταν η κυριώτερη άφορμή, να μπει στο Σύνταγμα τάνελευτερο έκεινο 107 άρθρο για την επίσημη γλώσσα του Κράτους, και να φανή έτσι στον δξω κόσμο της επιστήμης, πώς η Ελλάδα βουτηγμένη σε τέτοια σχολαστικότητα και τυφλομάρα, δέν μπορεί να σηκωθεί πιζ και ν' ανασάνη τόν ήλιο της ζωής. Και χρειάστηκε ή διαμαρτύρηση κ' ή ακατάπαυστη λογοτεχνική εργασία με δημοτικιστές ποιητές, πεζογράφους, δοκιμαστές σε όλα τὰ είδη του λόγου, όχι μόνο για ν' αποκατασταθῆ ή χαμένη πίστη, μα και για να συντριφῆ δλότελα, θεωρητικά και πρακτικά, ή ιδεολογία της γλωσσικής άλυσσίδας που μάζ' έσφιγγε με την κλασσική παράδοση, και να πεθάνη έτσι ό μακαρίτης Καθηγητής άφου είδε χεροπιαστά, στά γράματά του, πώς του ποταμού τδ ρέμα είναι άδύνατο να γυρίση στην πηγή του.

Με τδ θάνατο του Μιστριώτη σβήνει μιζ ιστορική εποχή για τὰ νεοελληνικά γράμματα, που έπρεπε να περάσουν από μιζ τέτοια δοκιμασία, για να ξεπεταχτονε με μιζ νέα όρμη, πλημμυρισμένα με νιάτα και όρεξη ζωής, λεύτερα ν' ακολουθήσουν τόν τρανό δρό-

μο που τούς άνοιξαν κάποιοι άλλοι, άληθινοί πρόδρομοι και πατέρες.

ΡΗΓΑΣ ΓΚΟΛΦΗΣ

— Για τδ Μιχαήλ Μητσάκη δημοσίεψε σε φιλολογική έπιφυλλίδα της έφημερίδας «Θάρρος» (8 και 9 'Ιουνίου 1916) μιζ άνεκδοτική μελέτη, για τή ζωή του και για τδ έργο του, ό Δ. Π. Γαγκόπουλος. Κομμάτια της μελέτης ίσως τυπώσουμε σε κατοπινά φύλλα.

## ΒΙΒΛΙΑ ΑΓΚΥΡΑΣ

«Ο Ψαράς της 'Ισλανδίας», τδ κοσμοκονομένο βιβλίο του Λοζι που ζωντανεύει στις σελίδες του όλον τόν ευμορφο κόσμο των ψαράδων του μακροσμένου νησιού του βορριά, με δυνατές περιγραφές και τρυφερά ειδύλλια, τυπώθηκε στη Λογοτεχνική Βιβλιοθήκη της «Αγκυρας» κομψά και περιποιημένα. Πουλιέται δρ. 2.25.

## ΕΘΝΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Γενικός Διευθυντής **ΛΕΩΝΙΔΑΣ Α. ΕΜΠΕΙΡΙΚΟΣ**

ΛΑΧΕΙΑ ΓΡΑΜΜΗ ΕΛΛΑΔΟΣ—ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ

Τδ ταχέπλουσ θαλαμηγόν ύπερωκεάνειον

**‘ΠΑΤΡΙΣ,,**

θέλει άναχωρήσει εκ Πειραιώς κατ' εϋθείαν διά νέαν 'Υόρκην την 23 'Ιουνίου

Επίσης τδ θαλαμηγόν ύπερωκεάνειον

**‘ΙΩΑΝΝΙΝΑ,,**

θέλει άναχωρήσει εκ Πειραιώς (μέσφ Καλαμών-Πατρών) κατ' εϋθείαν διά Νέαν 'Υόρκην την 5 'Ιουλίου.

Δι' επιδάτωσ, ειδικήρια και περαιτέρω πληροφορίας άπευθυντέον:

ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ : Πρακτορείον 'Εθν. Ατμοπλοίας δδδσ, Απελλου 1. Αριθ. τηλ. 320.

ΕΝ ΠΕΙΡΑΙΕΙ : Γενικόν Πρακτορείον 'Εθν. Ατμοπλοίας της Ελλάδος, δδδσ Φιλωνος, αρ. 11 (έπισθεν Άγία Τριάδος). Αρ. τηλ. 127.

Οι θέλοντες να άποκλιπωσι θέσεισ ανάγκη να δηλώσωσι εγκαίρως, εις τὰ Κεντρικά Πρακτορεία της Έταιρίας και ει τούς κατά τόπους άνεγνωρισμένους αντιπροσώπους.

‘Υποστηρίζοντες τὰ 'Ελληνικά άτμόπλοια, ύποστηρίζετε τήν **Σημιαίαν δασ**, μεγαλώνετε τήν **Πατρίδα δασ**.